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Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Capanema, situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, 

horário regimental, realizou-se a décima segunda Sessão Ordinária do terceiro Período Legislativo da 

Décima nona Legislatura, sob a presidência do Srº. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. 

Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em seguida, pede para que todos fiquem de pé para 

que o Hino do Município de Capanema seja entoado. Ademais, o Exmo. Presidente convoca a 

vereadora Célia Janete da Costa Moreira para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete 

da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro 

Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira (falta justificada), 

Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso 

Kehrle Ribeiro Lopes (falta justificada), Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo 

Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, 

em nome de Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, ele convoca a vereadora Patrícia Moura para 

fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Posteriormente, a ata da Sessão do dia 08 de abril é posta em 

discussão. Não havendo questionamentos, a mesma fica regimentalmente aprovada. Prosseguindo, o 

Exmo. Sr. Presidente informa que todos já possuem o conhecimento do expediente do dia, que segue a 

seguinte ordem: PEQUENO EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 126/2022 – PREFEITURA MUNICIPAL 

DE CAPANEMA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO – Encaminhando a via 

original da Lei nº 6.512/2022 – que “Institui o Regime de Previdência Complementar para os 

servidores públicos municipais, titulares de cargo efetivo; fixa o limite máximo para a concessão de 

aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que trata o art. 40 da Constituição Federal; 

autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência complementar; e dá outras providências”, 

devidamente sancionada. CONVITE - PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA - 

SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA – convidando as senhoras Vereadoras e 

Senhores Vereadores desta Casa Legislativa, para a cerimônia de abertura do evento “Capacitação de 

Associações e Cooperativas de Agricultura Familiar para suas Inserções nos Mercados Institucionais 

do PNAE e do PAB”, que acontecerá no dia 27 de abril de 2022, a partir das 08:00 horas, na Arena 

Club Carlos Gomes. OFÍCIO Nº 068/2022 – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA - 
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SECRETARIA MUNICIPAL DE DESPORTO E LAZER – trazendo ao conhecimento desta Casa 

de Leis, que a Prefeitura Municipal de Capanema, por intermédio da Secretaria Municipal de Desporto 

e Lazer estará dando o apoio ao “Campeonato Paraense de Jiu-Jitsu na Região dos Caetés BJJ Ci e No-

Gi, que ocorrerá neste Município, no ginásio do Colégio São Pio X, no dia 24 de abril do ano em curso, 

de 08:00h às 18:00h. OFÍCIO Nº 067/2022 – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA - 

SECRETARIA MUNICIPAL DE DESPORTO E LAZER – trazendo ao conhecimento desta Casa 

de Leis, que a Prefeitura Municipal de Capanema, por intermédio da Secretaria Municipal de Desporto 

e Lazer estará dando total apoio a 1ª Copinha Capanemense de Base sub 13, 15 e 17, que ocorrerá neste 

município, no Campo do Santa Cruz, Bairro do Campinho, no dia 24 de abril do ano em curso, das 

08:30h às 11:30h, onde acontecerá a grande final das categorias sub-15 e sub-17. OFÍCIO Nº 

0266/2022 – PREFEITURA MUNICIPAL DE CAPANEMA - SECRETARIA MUNICIPAL DE 

ADMINISTRAÇÃO – Encaminhando a esta Casa de Leis o Projeto de Lei nº 003/2022 que 

“AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL 

DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”, no valor de R$ 416.000,00 (quatrocentos e dezesseis mil reais), destinados a 

custear Despesas com o novo programa do Governo Federal Auxilio Brasil e Alimenta Brasil - (PAB). 

LIGA ESPORTIVA MUNICIPAL DE CAPANEMA – LEMC - convidando as senhoras 

Vereadoras e Senhores Vereadores desta Casa Legislativa, para se fazerem presentes nos jogos das 

grandes finais do campeonato municipal de Capanema “1ª Copinha Capanemense de Base Sub-13, sub-

15 e sub-17/2022”, que acontecerá no campo do Santa Cruz, bairro do Campinho, nos dias 23 e 24, a 

partir das 08h. PROJETOS: PROCESSO Nº 003/2022 - PROJETO DE LEI Nº E-003/2022 - que 

“AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL 

DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. 

REQUERIMENTOS:  REQUERIMENTO Nº 005/2022 – EXMO. SR. VEREADOR PEDRO 

PAULO LEÃO DA SILVA – REITERANDO O REQUERIMENTO Nº 007/2020, para que seja 

oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de 

que o mesmo determine junto ao Órgão competente a construção de uma rotatória com iluminação 
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apropriada, na esquina compreendida entre a Avenida Barão de Capanema e a Rua José Bonifácio, no 

Bairro do Campinho, similar ao projeto executado anteriormente na Av. Barão de Capanema, nas 

proximidades do Prédio do Detran. REQUERIMENTO Nº 006/2022 – EXMO. SR. VEREADOR 

PEDRO PAULO LEÃO DA SILVA – para que seja oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo autorize a Secretaria Municipal 

de Saúde a realizar um estudo técnico objetivando a viabilidade de realização do Festival Junino, na 

Praça Três de Maio, tradicionalmente organizado pela Secretaria Municipal de Cultura, haja vista a 

queda dos números da Covid-19, e o avanço na vacinação está ocorrendo de forma expressiva. 

REQUERIMENTO Nº 013/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON ALVES DE SOUSA – 

para que seja oficializado ao Excelentíssimo Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, a fim de que na sua habitual atenção para com este Município, se digne formalizar a entrega 

dos Títulos Definitivos de Terras e Registro de Imóveis, às famílias pertencentes ao Bairro SÃO 

DOMINGOS, que tanto almejam por esse tão significativo evento. REQUERIMENTO Nº 007/2022 

– EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – REITERANDO 

REQUERIMENTO Nº 001/2021, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, 

Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie 

serviços de asfaltamento em massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Travessa Boa Vista, 

localizada no Bairro da Pedreira. REQUERIMENTO Nº 008/2022 – EXMO. SR. VEREADOR 

PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – REITERANDO REQUERIMENTO Nº 011/2021, 

para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, 

para que o mesmo acione o setor competente, para que providencie a feitura de uma rotatória, na Av. 

Barão de Capanema, na confluência com a Tv. Justo Chermont (encruzilhada), Bairro Centro, bem 

como, a sinalização vertical e horizontal. REQUERIMENTO Nº 010/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, através da Secretaria de Obras, apresente um planejamento para os 

anos 2022, 2023 e 2024, para a revitalização dos ramais da zona rural, haja vista que todos os anos uma 

grande parte dos ramais ficam com as obras inacabadas. REQUERIMENTO Nº 011/2022 – EXMO. 

SR. VEREADOR RODRIGO LÔBO DE FIGUEIREDO – para que seja oficiado ao Exmo. Sr. 
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Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que a Prefeitura Municipal 

de Capanema – PA possa expedir Decreto Municipal para que a agência dos Correios de Capanema 

possa finalizar os cadastramentos de muitas ruas em nosso município. REQUERIMENTO Nº 

008/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA – para que seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo 

determine ao setor competente solicitação de serviços de iluminação pública e fazer a troca das 

lâmpadas de Tauari, Segredinho, Jacarequara e Malacacheta por lâmpadas brancas de LED. 

REQUERIMENTO Nº 002/2022 – EXMO. SR. VEREADOR PEDRO AFONSO K. RIBEIRO 

LOPES – para que se oficie ao Exmº. Sr. Francisco Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a 

fim de que o mesmo autorize a secretaria competente a realizar serviços de pavimentação em massa 

asfáltica, com meio fio, sarjetas, na Travessa Dom Bosco (rua do Mercado), Distrito de Tauari. 

REQUERIMENTO Nº 007/2022 – EXMO. SR. VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO – 

REITERANDO à Mesa, na forma regimental, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que autorize o setor competente a efetuar 

melhorias na praça, bem como, na Rua HAMILTON LOPES, Bairro do Campinho, com serviços de 

revitalização e pavimentação em massa asfáltica ou concreto, com meio fio e sarjetas, respectivamente, 

conforme requerimento apresentado em 2021. REQUERIMENTO Nº 015/2022 – EXMA. SRA. 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – REITERANDO à Mesa, na forma 

regimental, para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que o mesmo realize estudo técnico para a implantação do serviço de Utilidade Pública 

153, da Guarda Civil Municipal de Capanema. REQUERIMENTO Nº 016/2022 – EXMA. SRA. 

VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – REITERANDO à Mesa, na forma 

regimental, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal 

de Capanema, para que realize estudo técnico junto à Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e 

Viação, para a realização da manutenção da Rua Laudelino Valente, esquina com a Tv. Jorge Duarte, 

com instalação de tubo de concreto, no Bairro São Cristóvão. REQUERIMENTO Nº 011/2022 – 

EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – para que seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, requerimento n 
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011/2022, para que o mesmo acione o setor competente, para que sejam tomadas as devidas 

providências quanto a iluminação pública do bairro do São Pedro e São Paulo, pois existem os braços 

nos postes de iluminação, porém as lâmpadas não estão funcionando. REQUERIMENTO Nº 

012/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA MOREIRA – para que 

seja oficiado ao Exmo. Sr. Pedro Paulo Leão da Silva, Presidente da Câmara Municipal de Capanema, 

o requerimento n 012/2022, para que o mesmo acione, a Equatorial Distribuidora de Energia, para que 

sejam tomadas as devidas providências quanto a troca do poste de iluminação pública na rua D. Pedro 

II, na esquina da rua 14 de Março, próximo ao antigo hospital das Clínicas de Capanema, a qual está 

com estrutura comprometida, além de um emaranhado de fios de energia, correndo risco de 

eletrocussão naquele perímetro. INDICAÇÃO Nº 001/2022 – EXMO. SR. VEREADOR JOSÉ 

ANTONIO SILVA DOS SANTOS – apresentando nos termos do art. 124 e art. 142 do Regimento 

Interno, a presente Indicação, solicitando ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, que o mesmo acione o setor competente, para que providencie serviços de 

afastamento em concreto ou massa asfáltica, bem como, meio fio e sarjetas, na Rua Maria Raimunda, 

localizada no Bairro São Pedro e São Paulo. Dando seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente, em 

exercício, Gerson Serra convoca o vereador Pedro Paulo para se pronunciar no pequeno expediente. 

Este saúda todos os presentes e, posteriormente, agradece ao Governo do Estado do Pará, na pessoa do 

Exmo. Sr. Helder Barbalho, ao Exmo. Prefeito de Capanema, Sr. Francisco Neto, e à Senhora 

Waldimary do Socorro, Secretária Municipal de Saúde, pela implantação de cadeiras para realização 

de hemodiálise, que serão instaladas no Hospital Saúde Center e na Policlínica. O Exmo. Presidente 

Pedro Paulo convoca o vereador Paulo Afonso. Este saúda os circunstantes e discorre, brevemente, 

sobre a Lei Federal 14.276/2021, que dispõe sobre o Fundeb (Fundo para manutenção e 

desenvolvimento dos profissionais da Educação Básica). Além do mais, parabeniza o seu colega de 

mandato, vereador Fabrício Xavier, pelo trabalho desenvolvido na zona rural de Capanema. O Exmo. 

Presidente convoca a vereadora Célia Janete. Esta saúda todos os presentes e, posteriormente, discorre 

sobre o problema dos animais abandonados em Capanema. No mais, a parlamentar informa que 

realizou doação de ração à Associação Amigos dos Animais de Capanema (Amacap) e que, 

aproveitando o ensejo, reforçou a campanha “doe um quilo de ração”, que acontecerá em parceria com 
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alguns estabelecimentos comerciais. O Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador José Santos 

para se pronunciar no pequeno expediente. Este saúda todos os circunstantes e, prosseguindo, discorre 

sobre supostas arbitrariedades perpetradas por alguns agentes de trânsito do Município. Outrossim, o 

edil salienta que irá solicitar a convocação do Secretário de Trânsito do Município para que este possa 

trazer explicações. O Exmo. Presidente convoca o vereador Robson Alves. Este saúda todos os 

presentes e assevera que independentemente de qualquer trabalho individual, por onde passa, faz 

questão de enaltecer o trabalho dos seus colegas. Para isso, utiliza como exemplo algumas situações as 

quais exaltou os vereadores Manoel Ximenes e Leônidas Moreira. Por outro lado, o edil afirma que 

essa é uma postura sua. Outrossim, ele afirma que, quando alguém for tentar tomar a credibilidade para 

si, por conta de um trabalho seu, assim ele o fará. O Exmo. Presidente convoca o vereador Robson 

Alves. Este saúda todos os presentes e, em alusão ao aniversário de 114 anos do distrito de Mirasselvas, 

elogia todos os serviços que estão sendo feitos neste distrito, através de parcerias e apoios de deputados, 

do Governador do Estado, do Prefeito de Capanema e de todos os seus colegas de mandato. O vereador 

Jetro Lima pede a palavra e se manifesta favoravelmente aos serviços realizados pelos agentes de 

trânsito do Município. O vereador Gerson Serra se manifesta a respeito da questão do trânsito e pede 

uma questão de ordem para que os requerimentos do dia sejam votados em bloco. O vereador José 

Santos se manifesta e diz que, quando se pronunciou, citou as arbitrariedades cometidas pelos agentes 

de trânsito e que, em nenhum momento, questionou a aplicação da lei. O vereador Jetro Lima se 

manifesta e, em face do que foi dito, até o momento, cita algumas prerrogativas dos Agentes de Trânsito 

e assevera que não identifica nenhuma arbitrariedade. O Exmo. Presidente coloca a questão de ordem 

do vereador Gerson Serra em votação. Com unanimidade de votos, a questão de ordem fica 

regimentalmente aprovada. Assim, o Exmo. Presidente pede para que a vereadora Célia Janete faça a 

leitura dos requerimentos do dia. Feita a leitura, todos os requerimentos, com unanimidade de votos, 

ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra promove intervalo 

regimental de quinze minutos. GRANDE EXPEDIENTE: no retorno da Sessão, o Exmo. Presidente 

Pedro Paulo convoca a vereadora Célia Janete da Costa Moreira para fazer a chamada nominal dos 

Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, 

Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento 
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Moreira (falta justificada), Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira 

Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, 

Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. O Exmo. Presidente convoca o vereador 

Paulo Afonso para se pronunciar no grande expediente. Entretanto, este retira sua inscrição. O Exmo. 

Presidente informa que os vereadores José Santos e Robson Alves, também inscritos no grande 

expediente, não estão presentes. Assim, não havendo quórum, neste momento, por conta de que alguns 

parlamentares terem se dirigidos a um compromisso, o Exmo. Presidente declara que, não havendo 

mais matéria, encerrada a Sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a 

oração do Pai Nosso. Eu, Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado 

por quem de direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 22 de abril de 2022. 
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